



Последняя дата обновления 29 января 2022

Інститут миру и взаимопонимания

Общественная организация

Все акторы • Украина

Название организации/инициативы и год основания

Бывшее название – Украинский центр взаимопонимания (УЦВ). УЦВ был создан в 2001 году в Киеве как дочерняя организация американской НПО Search for Common Ground. В 2012 году УЦВ был реорганизован в [Інститут миру и взаимопонимания](#) (ИМИВ).

Миссия

[Миссия команды Інститута миру и взаимопонимания заключается в построении диалога для развития групп, организаций и громад и достижении положительных, устойчивых изменений.](#)

Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта

Деятельность организации сосредоточена на преодолении последствий вооруженного конфликта, внедрении школьной медиации, восстановительного правосудия и медиации в уголовных делах в Украине.

[В рамках проектов по восстановительному правосудию](#) стратегия ИМИВ была направлена на объединение представителей государственных учреждений, органов досудебного

расследования, судов, медиаторов, потерпевших и правонарушителей с целью передачи дел на медиацию и их более оперативного взаимодействия. Сейчас этот многоуровневый механизм уже внедрен в 17 областях Украины. Было организовано и проведено десятки семинаров и презентаций в средствах массовой информации, опубликовано более тридцати оригинальных и переведенных книг и периодических изданий, создан образовательный фильм о восстановительном правосудии, разработан университетский курс по медиации и социальной работе, который преподается в Национальном университете «Киево-Могилянская академия». ИМИВ наладил постоянную работу 22 школьных служб взаимопонимания (ШСВ) в разных регионах Украины, обучил более 5000 школьников и преподавателей методам разрешения конфликтов при помощи медиации, подготовил методические рекомендации, разработал алгоритм создания ШСВ и перевел книги, которые повысили эффективность деятельности ШСВ.

Деятельность ИМИВ в настоящее время направлена на преодоление последствий вооруженного конфликта на востоке Украины. С этой целью ИМИВ была создана национальная сеть из 17 партнерских общественных организаций, которые, помимо другой деятельности, занимаются организацией и фасилитацией диалогов с участием гражданского общества. [В 2018 году ИМИВ провел картографирование конфликтного потенциала и потребностей 20 громад Донецкой и Луганской областей](#) и помог 11 громадам разработать индивидуальные планы развития, развить потенциал для осуществления инициатив в области безопасности и противодействия поляризации.

Кроме того деятельность ИМИВ включает создание образовательного фильма про диалог в Украине, а также проведение тренингов и [марафона безопасности](#). В 2016, 2017 и 2019 гг. было проведено обучение специалистов и поддержано работу пилотных программ по реинтеграции ветеранов в г. Чугуев, Харьков, Ивано-Франковск. Также, было проведено исследование состояния реинтеграции ветеранов в этих громадах в рамках проекта [Folke Bernadotte Academy](#) «Местное самоуправление и верховенство права в Украине».